
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΕΙΩΣΗ ΟΓΚΟΥ ΣΤΟ ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟ 
Πτώση 9,2% σημείωσε ο Δείκτης Όγκου στο Λιανικό Εμπόριο με τα καύσιμα, σε 
ετήσια βάση τον Αύγουστο του 2012, έναντι μείωσης 1,9% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. 
Χωρίς τα καύσιμα ο Δείκτης Όγκου μειώθηκε κατά 8,7% έναντι αύξησης 0,7% που 
σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. 
Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο, με τα καύσιμα, μειώθηκε κατά 
7,2% σε ετήσια βάση τον Αύγουστο, έναντι μείωσης 1,8% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. 
Χωρίς τα καύσιμα ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών υποχώρησε κατά 8%,έναντι μείωσης 
1,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. 
  
ΕΣΕΕ:ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΤΟΥ ΙΚΑ 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου, συναισθανόμενη τη μεγάλη δυσκολία 
που αντιμετωπίζουν πολλές επιχειρήσεις για να ανταποκριθούν στη ρύθμιση των 
διατάξεων που προβλέπει την είσπραξη των ενσήμων του ΙΚΑ για το μήνα Οκτώβριο 
την 5η εργάσιμη ημέρα του Νοεμβρίου απέστειλε επιστολή προς τον υπουργό 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, ζητώντας την παράταση της καταβολής των 
εισφορών για το τέλος Νοεμβρίου και την επαναφορά αυτής της μεταβολής σε ισχύ 
και  για το μέλλον. 
Είναι σαφές, επισημαίνει η ΕΣΕΕ, ότι σε ένα περιβάλλον κρίσης, ύφεσης και κάθετης 
πτώσης του κύκλου εργασιών, οι επιχειρήσεις καλούνται να υποστούν μία αχρείαστη 
ταμειακή επιβάρυνση, αφού υποχρεώνονται να δεσμεύσουν κεφάλαια για την 
πληρωμή των ενσήμων, που θα πλήρωναν κανονικά στο τέλος του μήνα και τα οποία 
αδυνατούν να βρουν. Επιπλέον, όπως διαβεβαιώνουν οι οργανώσεις των 
φοροτεχνικών αλλά και οι μεμονωμένοι λογιστές των επιχειρήσεων, είναι 
αντικειμενικά πολύ δύσκολο έως αδύνατο να έχουν ολοκληρωθεί οι σχετικές 
διαδικασίες υπολογισμού της μισθοδοσίας και ενημέρωσης των εργοδοτών, μέχρι και 
την 5η ημέρα του επόμενου μήνα. 
Στην περίπτωση που δεν υπάρξει θετική ανταπόκριση σε αυτό το αίτημα, είναι 
πιθανό, τονίζει η ΕΣΕΕ, πολλές επιχειρήσεις να μην μπορέσουν να ανταποκριθούν 
στην εν λόγω υποχρέωση, δεδομένου ότι καλύπτουν σχεδόν οριακά τις υπόλοιπες. 
Εάν χαθεί η νομιμότητα για μία επιχείρηση, τελικός χαμένος θα είναι το ΙΚΑ αφού η 
προβλεπόμενη νομοθεσία ασκεί αχρείαστη και άκαιρη πίεση. 
Σε ένα υφεσιακό περιβάλλον, καταλήγει η ανακοίνωση της ΕΣΕΕ, που χαρακτηρίζεται 
από την έντονη δυσπραγία της μικρομεσαίας επιχείρησης, θεωρούμε ότι οποιαδήποτε 
διευκόλυνση θα λειτουργήσει ενισχυτικά στον αγώνα των επιχειρηματιών για 
επιβίωση. Μόλις στις 31 Οκτωβρίου οι επιχειρήσεις κλήθηκαν να πληρώσουν τις 
εισφορές του Σεπτεμβρίου και καλούνται να ξαναπληρώσουν μέσα σε πέντε ημέρες 
τις εισφορές του μήνα Οκτωβρίου. Ως εκ τούτου θεωρούμε ότι αυτό το αίτημα είναι 
λογικό και συμβάλλει στην καλύτερη διευθέτηση των εκκρεμοτήτων μεταξύ 
επιχειρήσεων και ΙΚΑ. 
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ΝΕΑ ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΤΗΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ 
Με έντονο ρυθμό συνεχίσθηκε η επιδείνωση του εγχωρίου μεταποιητικού τομέα στο 
ξεκίνημα του τέταρτου τριμήνου, όπως προκύπτει από τη μηνιαία έρευνα της Markit. 
Ο Δείκτης Υπεύθυνων Προμηθειών {PMI} υποχώρησε τον Οκτώβριο στο χαμηλό 
τετραμήνου των 41 μονάδων από 42,2 μονάδες που ήταν τον προηγούμενο μήνα, 
υποδεικνύοντας ακόμα μία επιδείνωση της απόδοσης του μεταποιητικού τομέα της 
Ελλάδος. 
Τα στοιχεία της έρευνας του Οκτωβρίου, υπέδειξαν ακόμα μία έντονη μείωση των 
επιπέδων παραγωγής του μεταποιητικού τομέα, η οποία ήταν αποτέλεσμα όχι μόνο 
της μειωμένης ζήτησης από την εγχώρια οικονομία, αλλά και την περαιτέρω 
σημαντική πτώση των παραγγελιών εξαγωγών. 
Όπως αναφέρεται στη μελέτη οι Έλληνες κατασκευαστές μείωσαν τα επίπεδα 
παραγωγής τους με έντονο ρυθμό τον Οκτώβριο, ρυθμός ο οποίος παρέμεινε σε 
γενικές γραμμές αμετάβλητος από τον προηγούμενο μήνα. 
Παρόμοια τάση παρατηρήθηκε στις νέες παραγγελίες τον Οκτώβριο, με αποτέλεσμα ο 
ρυθμός υποχώρησης να είναι δριμύς σε γενικές γραμμές, ενώ μεταβλήθηκε ελάχιστα 
σε σύγκριση με την προηγούμενη περίοδο της έρευνας. Το γεγονός αυτό αποδίδεται 
εν μέρει στην περαιτέρω απώλεια των εξαγωγικών εργασιών. 
 
ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΑΓΩΓΕΣ 
Σειρά μέτρων για την ενίσχυση της εξαγωγικής δραστηριότητας προωθεί το 
υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. Για την υλοποίησή τους 
εκτιμάται πως θα απαιτηθούν 14,45 εκ. €. Το ποσό αυτό θα καλυφθεί από τα 
Διαρθρωτικά Ταμεία της Ε.Ε. 
Παρουσιάζοντας τούς στόχους ο υπουργός κ. Κ. Χατζηδάκης έθεσε δύο στόχους, την 
ελαχιστοποίηση του ελλείμματος του εμπορικού ισοζυγίου μέχρι το 2014 και την 
ενίσχυση των εξαγωγών από 10,3% του ΑΕΠ που είναι σήμερα σε 16% το 2014. 
Όπως είπε ο κ. Χατζηδάκης, αν εφαρμοσθεί ο οδικός χάρτης που παρουσίασε έως το 
2015 θα υπάρξει αύξηση 10% των εξαγωγών και θα δημιουργηθούν 80.000 νέες 
θέσεις εργασίας. 
Επιδιώκεται μείωση των ημερών που απαιτούνται για να ολοκληρωθεί μία εξαγωγή 
από 19 σε 15 το τέταρτο τρίμηνο του 2013 και σε 10 ημέρες μέχρι το τέλος του 2014. 
Αυτό θα επιτευχθεί με απλοποίηση των προτελωνειακών και τελωνειακών 
διαδικασιών. 
Μεταξύ άλλων σχεδιάζεται να γίνεται ο έλεγχος στην επιχείρηση και όχι στα τελωνεία 
για μείωση τού χρόνου γραφειοκρατίας και για υποθέσεις χαμηλού τελωνειακού 
κινδύνου να εκτελωνίζουν αυτόματα τα εμπορεύματα μέχρι τέλος του 2013. 
Καθιερώνεται από το 2015 η Υπηρεσία Μιας Στάσης για τις εξαγωγές, ενώ νωρίτερα 
και σταδιακά θα υπάρξει εξάλειψη των τελών με βάση την εμπειρία της Ε.Ε. και η 
ηλεκτρονικοποίηση του συστήματος υποβολής δικαιολογητικών. 
 

 
 


